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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti (4)

Si consideri il circuito rappresentato nella parte sinistra della figura sottostante, con
all'ingresso la tensione sinusoidale vin(#) rappresentata nella parte destra della figura.
Graficare I'andamento nel tempo delle corrispondenti tensioni di uscita vui(t) e vu2(t),
specificando lo stato dei due diodi nei diversi intervalli di tempo. Si considerino i diodi
ideali.
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ESERCIZIO N°2
7.5 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, determinare il valore di R; sapendo che la tensione
Vu a riposo vale 7 V. Determinare inoltre il punto di lavoro dei due transistori.
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ESERCIZIO N°3

7.5 punti (4)

Si consideri il circuito mostrato nell'esercizio precedente, in cui pero stavolta si assuma
R1=271 KQ. Se ne ricavi la funzione di trasferimento A,(s)=V,/Vi» (i diagrammi di Bode
non sono richiesti). Per i due transistori, si considerino: per Qs, hie=5 KQ, h%=250; per Q>,
gn=3 mA/V.

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Nel circuito sottostante, determinare la resistenza vista tra i nodi A e B (si noti che il suo
valore non dipendera dalla resistenza Ry).
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ESERCIZIO N°5
6 punti (4)

Disegnare lo schema circuitale e dimensionare un filtro passa-basso del primo ordine
con limite superiore di banda pari a @n=10 Krad/s e guadagno in banda passante A;=3
(positivo). Progettarlo in modo tale che il suo comportamento sia indipendente dalla
resistenza della sorgente e dalla resistenza del carico. Si considerino gli amplificatori
operazionali ideali.
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